

# 今日兖州

中共济宁市兖区委主办

中共济宁市兖区委宣传部编印

准印证号(鲁)0800003号 内部资料 免费交流

2024年8月10日 星期六 甲辰年七月初七 总第5727期

关注今日兖州官方微信

电子信箱:jryzbjb@163.com



## 优化项目建设“服务链” 助力企业攀登进阶

近日，在新兖镇的济宁中通智慧电商快递产业园项目现场，全智能快件处理迅速，数字化直接带来了劳动生产率的提升。这个总投资10亿元、目前济宁地区唯一的纯外资物流项目，始建于2022年1月，于2023年11月竣工投产。截至目前已实现税收1100万元，辐射带动就业5200余人，年快递业务量已突破3500万件，而未来三年，该项目或可突破30万吨吞吐量、实现营业额5000万元、利税2600万元，将带动就业7000余人。

“项目建设运营跑出了‘快递’速度，多亏了新兖镇环境、配套、要素保障等创新型‘服务链’的优质高效服务做支撑。”中通集团济宁分拨中心经理崔富喜说。

近年来，新兖镇坚持不懈打好助企攀登、项目建设、招商引资三大组合拳，持续优化项目建设“服务链”。“过去我们拼资源、拼政策、拼区位，如今我们拼环境、拼配套、拼要素保障，从‘老三拼’转型为‘新三拼’，这是发展理念的创新，也是高质量发展的必由之路。”新兖镇党委负责同志说。

通过创新“服务链”，万世机械科技、经典重工等兖州当地企业入选“好品山东”品牌。经典重工一改以往粗放式的钢构加工，向智能化产业转型，并成功入选国家级制造业单项冠军企业名单；传统产业太阳纸业不断加大科

技创新力度，最近荣获山东省科技进步一等奖、山东省支柱型雁阵集群和“头雁”企业。

拼营商环境。新兖镇牢牢把握项目建设主线不动摇，在优化“服务链”上下真功、敢突破。全力推进1个省重大项目、8个市级绿碳项目、24个区级重点项目建设。该镇围绕均和云谷兖州智造港、分布式光伏、供销文创产业园等11个签约未开工项目，专班做好用地保障、手续办理、市场信息服务等工作，全力推动项目如期开工。注重发挥以企招合作用，依托华勤集团、卓越精工招引兴达钢帘线、斯卡特门窗等项目，实现当年签约、当年开工。

拼产业配套。新兖镇牢固树立“服务企业、企业至上”理念，持续深化“一次办好”改革，注重招引一批“链主型”企业，相继打造新能源上下游配套产业，元禾能源智能制造基地项目加速落地，实现产业链集聚发展。积极推动供销文创、伊莱特高端齿轮箱、斯卡特高端门窗等一批产业升级和跨界融合项目的招引。实施重点技改项目39个，涉及新能源、新一代信息技术、医药、高端装备、节能环保、高端化工等类别，建设延链项目28个，补链项目7个，强链项目4个，一批重大项目提速推进。

拼要素保障。新兖镇持续加强闲置厂房清查，加快土地收储进度，积聚更多土地资源，保障西湖集团项目等

18个项目1430亩用地。对造纸产业链智慧物流1个拟签约项目，诺力电池新材料生产项目等5个洽谈储备项目，积极跟进推动，做好项目的落地签约等服务工作。实施“强基工程”，围绕技改、数字化改造、科技研发、对外合作等方向，实施29项攀登支撑项目，一企一方案、一企一对策，国家级高新技术企业达45家，国家科技型中小企业达到52家，省级瞪羚企业达到5家，省创新型中小企业达到21家，省级以上专精特新企业达到15家。

“服务链”的不断优化，让新兖镇优质项目建设如雨后春笋般遍地开花，目前，新兖镇现有企业2500余家，辖区“四上”企业175家，其中规上工业企业75家，上半年新增“四上”企业11家。今年以来，新兖镇纳入省市区三级重大项目24个，累计总投资179亿元。

“眼下我们正对33家制造业企业实施配档包联服务，通过看现场、转项目、联部门‘三步走’模式，把定期联系服务、镇级问题‘一事一案’、项目手续‘领办帮办’、三项工作推进机制化作‘新质生产力’，为企业攀登进阶搭好梯子、铺好路。”新兖镇党委负责同志说，通过实施“育苗工程”，助力华勤橡胶科技、卓越精工、万世机械、乐和家、经典重工、华春新能源等15家企业晋级省、国家级专精特新“小巨人”。

(王朋 王洪伟)

## 王庆督导检查 老旧小区改造情况

8月7日，区委书记王庆带队督导检查老旧小区改造情况。区委副书记于长海参加督导。

王庆先后到农机宿舍、11局宿舍、传输局宿舍、肉联厂宿舍、食品宿舍、康裕宿舍、榕花园小区等14个老旧小区改造现场，听取居民意见建议，督导小区道路硬化、排水管网改造、飞线治理等基础设施项目建设。

王庆强调，老旧小区改造是回应群众美好生活向往的民心工程，提升群众幸福指数的重要抓手。各级各部门要进一步提高政治站位，强化责任担当，坚持以人民为中心的发展思想，狠抓工程进度与质量，高标准、高效率、高质量推进老旧小区改造工作。要加强宣传和沟通工作，提高居民的参与度和满意度，确保改造工作取得实效。

(陈文强)

## 区人大常委会视察 招商引资工作情况

8月7日，区人大常委会对全区招商引资工作情况进行中心视察。区人大常委会主任闫峰，副主任孔凡涛、乔瑞花、郑海涛、岳峰，区人大常委会委员以及部分市、区人大代表参加视察活动。区政府副区长召善超及相关部门单位负责同志参加活动。

视察组先后到山东时代新能源电池产业基地项目、福特尔新材料智能制造项目、中通智慧电商快递产业园项目、华勤高端橡胶新材料产业项目、GW级光储一体化基地项目、金叶年产5万吨食品包装纸与配套加工项目等现场进行视察，听取有关情况介绍，详细了解我区招商引资工作情况。

实地视察结束后，视察组进行分组座谈讨论，听取常委会委员、人大代表等关于招商引资工作的意见建议。在查看现场、座谈讨论、听取意见建议的基础上，视察组召开汇报会，听取了视察情况汇报和区投资促进中心等6个部门单位的工作情况汇报。

闫峰指出，招商引资是推动县域经济高质量发展的重要抓手，是加快新动能转换、推进制造强区战略的关键举措。全区各级各部门要进一步提高认识，围绕年初任务目标，扛牢招商引资责任担当；进一步解放思想，采取登门拜访、以企招商、活动招商等方式，吸引更多优势企业、优质项目落地兖州；进一步健全机制，夯实招商主体单位责任，形成招商引资强大合力；进一步强化措施，统筹整合要素资源，全方位做好服务保障；进一步改进工作，更大力度优化营商环境，切实为企业纾困解难。

闫峰强调，市、区人大代表要扣住我区资源禀赋和特色优势，在宣传、服务、参与招商引资中发挥表率作用，为招商引资工作贡献代表力量。

(李旗)

## 我区收看学习贯彻党的 二十届三中全会精神 省委宣讲团报告会

8月8日，学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团报告会在济宁举行，济宁市领导干部党的二十届三中全会精神专题学习班同时开班。山东省委宣讲团成员、省司法厅党委书记、厅长杨增胜作宣讲报告，济宁市委副书记、市长于永生主持并讲话。我区在行政办公中心设立分会场，区政协主席刘英会，区委副书记于长海在我区分会场收看会议。

杨增胜在宣讲报告中紧紧围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神，从全会的重大意义和重要成果，进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大措施，贯彻落实全会精神的基本要求等方面，进行了深刻阐释和全面解读。与会同志表示，宣讲报告视野开阔、权威准确，内容丰富、深入浅出，为我们深入学习领会全会精神、推动进一步全面深化改革作了很好的辅导，很受教育、很受启发。

会议指出，各级各部门要深刻领会和把握党的二十届三中全会的重大意义和进一步全面深化改革的总目标、重大原则、重大举措、根本保证，切实增强思想自觉、政治自觉、行动自觉，做到全面系统学、融会贯通学、知行合一学，真正把学习成果转化到谋划推动改革的实际举措。要聚焦推进中国式现代化主题推进改革，坚决破除各种体制机制障碍，不断为现代化强市建设注入强劲动力、提供制度保障。要聚焦重点领域推进改革，牢牢抓住经济体制改革这个“牛鼻子”，以重点突破带动改革整体推进，加快构建现代化产业体系，构建支持全面创新体制机制，完善高水平对外开放体制机制。聚焦以人民为中心推进改革，进一步健全保障和改善民生制度体系，完善企业需求和群众诉求闭环解决、惠企政策闭环落实工作机制，完善城乡融合发展体制机制。要聚焦全面系统推进改革，树牢全局观念和系统思维，统筹抓好经济、民主、法治、文化、生态文明、国家安全、党的建设等各领域改革，实现高质量发展和高水平安全良性互动。

区委副书记，区人大常委会副主任，区政协副主席，住兖县级以上老同志，其他副县级领导干部参加分会场会议。

(吴立龙)

## 泗河观光线入围交通运输部最美自驾精品路线

近日，交通运输部发布“行在乡村 游在路上”最美自驾精品入围路线，“济宁市兖州区兖州泗河观光线（右堤）”在135条路线中脱颖而出，入围交通运输部“行在乡村游在路上”最美自驾精品路线，也是全省唯一一个入围路线。

“兖州泗河观光线（右堤）”精品自驾路线从北向南全

长18.7公里，起点为龙湖湿地，沿着堤顶路一路向南，串联起青莲公园、大禹公园、马桥湿地、花海彩田、牛楼小镇等众多景点。线路巧妙地利用沿岸景观，使游客不仅能陶醉于泗河两岸的迷人美景，还能深入了解兖州的深厚历史文化知识，充分彰显了“一步一风景，一景一故事”的独特魅力。龙湖湿地的自然生态、青莲公园的文化韵

味、大禹公园的古老传说、马桥湿地的生态和谐、花海彩田的绚丽缤纷以及牛楼小镇的民俗风情，共同构成了一幅丰富多彩的画卷。

此次入围，对于兖州泗河观光线（右堤）来说，是一次重要的认可与机遇。这将大大提升其知名度，吸引更多游客纷至沓来，有力推动当地旅游业的蓬勃发展。

